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РЕЧ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ  

  

 С обзиром на то да сам у образовању 

већ више од 30 година, нарочито због тога што 

сам радио на разним пословима од професора 

у средњој школи, наставника, помоћника     

директора, а сада и на месту директора   

основне школе, мислим да сам компетентан 

да нешто кажем о образовном систему данас. 

          Свестан сам да се наше друштво налази 

у веома  деликатном и тешком историјском 

периоду већ више деценија.  Све то мора да се 

одрази и на школство. Често ми се чини да  

више нема оних правих вредности којима смо 

се ми поносили када смо били ђаци. Посебно 

ми је тешко када видим многе школе по селима које су некада представљале симболе живота, а 

данас су празне и напуштене. Кажу да не можемо да утичемо на демографију – ја мислим да смо 

могли и можемо, али то је неки други проблем који датира из давнина. 

Данас нам углавном скрећу пажњу на то да су деци многи часови монотони и да их треба учинити 

занимљивијим. Слажем се. Ја се још увек сећам да нам на часовима  никада није било досадно 

јер сваки наставник има неку особину по којој је посебан и другачији од осталих. Тако и треба да 

буде, учитељи и наставници  имају разне методе рада и на све начине покушавају да заинтересују 

и мотивишу ђаке. Верујем да је развој технологије допринео томе да је ученицима данас теже да 

се сконцентришу јер су навикли на садржај друштвених мрежа и брзо смењивање информација. 

Кажу да смо на прагу новог доба и новог човека у којем је узнапредовала техника и технологија 

која ће човеку пружити нову сигурност. Верујем  да ова времена доносе многе промене  и     

добробити, али нисам сигуран да се то добро одражава на децу из разлога што они још увек       

немају свест о томе колико је важно читати књиге, писати, размењивати информације              

разговором. Они који су у образовном систему могу и морају да отклоне све могуће лоше      

последице које вребају наше школство.  

 Свесни свега што се дешава око нас, трудимо се да ова школа буде светионик који ће умети 

да гради и подржи учене људе, а они ће моћи да препознају праве и истините вредности. 

Наставници су добре и хумане особе које су прихватиле на своја плећа огроман део посла.      

Ученици су ту, у средишту свега и дужност наставника јесте да их води правим путем. Данас се 

често чују притужбе на понашање и знање ђака, међутим, колико енергије уложимо у рад са њима, 

толико ћемо резултата и имати.  Како их обликујемо, такви ће и бити. 

 Заједничким снагама настављамо борбу у времену у којем на сваком кораку вребају         

некултура, примитивизам и бахатост. Боримо се да сачувамо праве вредности и изведемо нове 

генерације на које ћемо бити поносни. 

 

 
Милош Јаковљевић 



             ОШ „Милан Благојевић” Лучани                                                                  „Кораци” 

Број 29, децембар 2022. 

 Госпођа Радојка Ђорђевић, претходни директор школе, читаоцима се обратила у неколико 

реченица и уз фотографије настале током школске 2021/2022. године. 

„Основну школу „Милан Благојевић“ представљала сам пуних двадесет година. За то време, школа 

је постигла значајне резултате у свим доменима. Улагало се у опремање учионица и целокупног 

простора, како матичне школе, тако и издвојених одељења, у усавршавање наставног кадра.       

Трудили смо се да нам приоритет у сваком тренутку буду ученици. Учествовали смо у               

многобројним пројектима који су нам омогућили да се за нашу школу чује у целој Србији, али 

смо остваривали сарадњу и на међународном нивоу. Као директору ове установе уручено ми је 

много признања и награда и то је оно што ме је мотивисало да наставим да дајем све од себе да 

као колектив из године у годину постижемо све боље резултате. 

Свим запосленима захваљујем на доброј сарадњи и поштовању. Надам се да су бивши ученици  

наше школе понели најлепше утиске из школских дана, а ђацима који су још увек део ње желим 

да им све што науче овде помогне да изаберу прави пут и да им ово буде темељ за срећан и        

испуњен живот.“ 

Прослава Савиндана, Међународни симпозијум директора на Златибору и у Порторожу. 

Посета Турској у оквиру пројекта Dare to share, прослава мале матуре, прослава матуре         
ученика четвртог разреда 
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           Први дан школске 2022/2023. године у нашој  школи, протекао је у знаку               

добродошлице ђацима првацима. Четрдесет четири првака у матичној школи, стасалих за први 

разред, дочекали су старији другари пригодним програмом. Директорка школе,                      

Радојка Ђорђевић, са својим сарадницима, поздравила је ученике и њихове родитеље и        

пожелела им пуно успеха у школовању, а потом су учитељице Славица Василић и                 

Војинка Радисављевић прозвале своја одељења.  

У издвојеним одељењима у Крстацу и Марковици такође је приређен дочек првацима.           

Учитељице Душица Јаћимовић и Сања Јовановић дочекале су по два ђака. 

ДОБРО ДОШЛИ, ЋАЦИ ПРВАЦИ! 

Одељење I/1, учитељица Славица Василић 

Одељење I/2, учитељица Војинка Радисављевић  
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Издвојено одељење у Крстацу 

Издвојено одељење у Марковици 

Приредбе поводом пријема ученика првог разреда 
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НАШИ ВЕЛИКИ СТВАРАОЦИ 

 У Дому скупштине Републике Србије ученику седмог 

разреда, Андреју Чворовићу, на свечаном пријему уручена је 

прва награда за најбољи ликовни рад. 

Конкурс је расписан поводом Дана старијих особа који се 

обележава првог октобра, са циљем да младе покрене на 

размишљање о томе да и старије особе имају права на леп и 

квалитетан живот. Андрејев ментор је наставница ликовне  

културе Наташа Копривица. 

 

   

     Општинско такмичење за најбољу 

дечју карикатуру Мали Пјер одржано је 

у просторијама Центра за културу и 

спорт у Гучи.  

У категорији млађих разреда  прво 

место освојила је Лена Ковачевић, а 

друго место Теодора Шкулетић, Дуња 

Марковић и Магдалена Домановић. 

 У категорији старијих разреда, 

на истом конкурсу, прво место освојила 

је Јана Ранђеловић, док је друго место 

припало ученицама Софији Каранац и 

Анђели Јанковић. 
        Лена Ковачевић       Јана Ранђеловић 
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           Теодора Шкулетић                Дуња Марковић 

       Магдалена Домановић           Софија Каранац 

       Анђела Јанковић 

Другопласирани на конкурсу за најбољу дечју  
карикатуру „Мали Пјер” 

- Српски језик и језичка култра (окружни ниво такмичења): 
Милица Урошевић – 2. место 
- Такмичење рецитатора Песниче народа мог               
(општински ниво такмичења): 
Софија Каранац – 3. место 
Сергеј Милосављевић - 3. место 
- Математика (општински ниво такмичења): 
Михаило Јањић – 1. место 
Милица Домановић – 1. место 
Антонија Ковачевић – 2. место 
Валентина Алемпијевић – 3. место 
Матеја Благојевић – 3. место 
Ања Керн – 3. место 
Калина Лекић – 3. место 
- Енглески језик (окружни ниво такмичења): 
Божидар Златић – 2. место 
Александар Каранац – 3. место 
- Енглески језик (општински ниво такмичења): 
Ивона Станић—3. место 
- Биологија (окружни ниво такмичења): 

Урош Радисављевић – 2. место 

Милица Домановић – 3. место 

Јана Стефановић – 3. место 

Андреј Чворовић – 3. место 

Михаило Ковачевић – 3. место 

- Хемија (општински ниво такмичења): 

Јанко Копривица – 2. место 

Владимир Петровић – 3. место 
 

- Физика (општински ниво такмичења): 

Јана Стефановић – 2. место 

- Шт а знаш о саобраћају? (окружни нивотакмичења): 

Милица Домановић – 3. место 

- Шт а знаш о саобраћају? (општински ниво такмичења): 

Милица Домановић – 1. место 

Кристина Аврамовић – 1. место 

Огњен Пантелић – 3. место 

Вук Домановић – 3. место 

- Одбојка (окружни ниво такмичења): 

Девојчице – 3. место 

- Кошарка (окружни ниво такмичења): 

Девојчице  - 2. место 

Дечаци – 2. место 

- Мали фудбал (општински ниво такмичења): 

Дечаци – 2. место 

 

 

УСПЕХ НА ТАКМИЧЕЊИМА 
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  Под слоганом „Шта детету треба да расте до неба” обележена је Дечја недеља и у нашој 

школи. 

 Ученици и запослени организовали су многобројне активности.  

Кроз презентације, радионице и разговор, учитељице су упознале ученике првог разреда са 

дечјим правима. Као и сваке године, засађено је дрво генерације. 

Организована је акција Деца—деци током које су ученици размењивали поклоне, књиге,        

слаткише, школски прибор... 

Имали смо прилику да уживамо у спортским играма и приредби за ученике млађих разреда      

поводом пријема у Дечји савез. 

После дужег времена, у школи су одржане игранке за чију су организацију били задужени       

чланови Ученичког парламента. 

У издвојеним одељењима наше школе, реализовано је мноштво активности. Поред  наведених  

догађаја, у Издвојеном одељењу у Крстацу одржано је предавање на тему ненасилног  понашања, 

док су у Пухову уживали у организацији традиционалног јесењег вашара.  

С обзиром на то да кажу да слика говори више од речи, омогућавамо вам да уживате у                

фотографијама насталим током трајања Дечје недеље. 

 

 

ДЕЧЈА НЕДЕЉА 
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О Дечјој недељи 

 Први пут је одржана 1934. године на  

предлог организације Пријатељи деце Србије, 

а 1987. године дефинисана је Законом о         

друштвеној бризи о деци. Сваке године одржава 

се у октобру. 

Циљ Дечје недеље јесте подстицање развоја 

услова за бољи положај детета, као и да нас 

подсети на  неопходност пружања образовне, 

здравствене,       социјалне и културне подршке 

деци. 
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ПРОДУЖЕНИ БОРАВАК 

 Дан српског јединства, слободе и националне заставе обележен је 15. септембра 2022. 

године у нашој школи. Заједничким активностима школске библиотеке и продуженог боравка, 

кроз неколико радионица, ученици који похађају продужени боравак ближе су се упознали са 

значењем овог државног празника.  

Активности су започете формирањем најлепше националне заставе, коју су чинили ученици 

продуженог боравка одевени у црвене, плаве и беле мајице.  

Школски библиотекар, Јелена Карић, упутила је ученике на историјски развој националне 

заставе, као и симболику боја, читајући ученицима занимљиве  текстове из дечијих 

енциклопедија.  Након тога, организована је ликовна радионица у школском парку. Усмеравани 

саветима школског библиотекара Јелене Карић и учитељице из продуженог боравка Биљане 

Јањић, ученици су, подељени у црвену, плаву и белу групу, које симболизују нашу тробојку, 

израдили колаж-техником националну заставу. 

 У продуженом боравку,   

сваке школске године  организује 

се велики број активности. За   

овај број часописа изабрали    

смо обележавање Дана српског        

јединства, слободе и националне 

заставе јер желимо да похвалимо 

идеју да се обележи овако важан 

дан. 
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 Дан   српског јединства, слободе и националне заставе, 

обележен је и у издвојеним одељењима. 

 У Издвојеном одељењу у Пухову, учитељица  Невена         

Лончаревић упознала је ученике са дописом и српском 

историјом везаном за тај дан. Ученици другог и четвртог 

разреда израдили су пано и заставе Републике Србије.  

 Обележавање јубилеја у 

Марковици организовала је 

учитељица Сања Јовановић уз 

помоћ наставнице технике и технологије Славице Вукајловић и 

наставнице српског језика и књижевности Гордане Драшковић. Ученици 

су различитим техникама креирали, правили и бојили заставе, затим су 

играли игру у којој је задатак био да за најкраће време направе српску 

заставу не подижући чашице са подлоге, а све је то било праћено 

патриотским песмама које су деца лагано певушила. У овој активности 

узели су учешћа сви ученици, од предшколског узраста до осмог 

разреда. Ученици нижих разреда били су обучени у боје српске заставе. 

 У издвојеном одељењу у Крстацу активност је реализовала   

учитељица Душица Јаћимовић. Учешће су узели сви ученици         

млађих разреда у оквиру ликовне радионице. Прављене су заставе од 

различитих материјала. Радови су изложени у просторијама  школе. 

 Поводом обележавања Светског дана здраве хране, 16. октобра, 

чланови Ученичког парламента и Вршњачког тима осмислили су 

практичну и занимљиву активност за ученике продуженог боравка.   

Ове године ученици су   одлучили да помогну млађим другарима у 

спремању укусне и     здраве ужине. 

 

 Након разговора о здравим намирницама и           

слаткишима,  ученик првог разреда написао је         

рецепт на табли, а потом су ђаци подељени у две  

групе започели припрему колача. У припреми теста         

посебну помоћ су им пружили и чланови Вршњачког 

тима и Ученичког парламента. Припремљено тесто 

ученици су сипали у калуп, а потом су        добијене 

колаче украсили воћем које су сами очистили и      

исекли. 

Осим дружења, током припреме колача, ученици су сарађивали, договарали се и помагали једни 

другима. Заједно су поновили слова док су помагали прваку да напише рецепт за колач, вежбали 

су мерење током припреме теста, а све активности захтевале су размишљање, прецизност и     

креативност. 
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 У нашој школи већ три године реализује се пројекат „Обогаћен једносменски рад“. 

У овом броју часописа представљамо вам једну од  активности. 

 

ИГРОМ ДО ЗНАЊА 

 Ученици Издвојеног одељења у Марковици са 

учитељицом Сањом Јовановић учествовали су у 

активностима увежбавања мерних јединица на практичном 

примеру. Резултат ових активности била је израда 

новогодишњих украса од природних материјала. Имали су 

задатак да одмеравају састојке и прецизно направе смесу од 

које су, сушењем у рерни, добијени најразличитији облици. 

Затим су украси обојени и ишарани. Мали експонати постав-

љени  су на импровизовану јелку. 

  

 У оквиру ове активности,          

ученици су посетили градску 

библиотеку Владислав  Петковић 

Дис у Чачку. Посету је организовала учитељица Сања Јовановић. 

     Ђаци су имали прилику да се упознају са објектом, али и да чују 

доста занимљивости о овој  библиотеци, као и да виде неке од      

приватних библиотека знаменитих личности. Пажљиво су слушали и 

разгледали. Циљ оваквих посета  је да библиотека постане једно од 

омиљених места деци, да се развије љубав према књизи и афирмативан став детета према посети 

културним институцијама. 

     Након посете библиотеци, ученици су посетили берберницу где су се упознали са једним од 

старих заната. 

 

ОБОГАЋЕН ЈЕДНОСМЕНСКИ РАД 
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ЂАЧКИ ВУКОВ САБОР 

         На 51. Ђачком Вуковом сабору, који je одржан у Тршићу, учествовао је ученик наше школе 

Александар Каранац. Својим радом у оквиру ликовне радионице, сјајно је представио школу. 

На основу расписаног конкурса, организатор  је позвао 10 најуспешнијих ученика са територије 

Србије и Републике Српске. 

Без обзира на то што је заслужена награда изостала, из разлога што је одлучено да радионица 

не буде такмичарског карактера, упућујемо похвале за његов рад и труд ментора — наставнице      

ликовне културе Наташе Копривице. 

С поносом вам представљамо рад овог великог уметника! 

Важно је напоменути да сваки Вуков       

сабор има за циљ да, сећањем на Вукову 

личност и дело, шири просветитељске   

идеје, да негује и чува језик и народну 

баштину, да подстиче развој књижевности 

и народног стваралаштва.  
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 У децембру 2021. године наша школа је прославила 122 године постојања.  

 У кратком обраћању ученицима и запосленима, директорка школе Радојка Ђорђевић,    

истакла је да је поносна на све што је до данас постигнуто. 

„Иза нас је много рада, успеха, учења, награда. Низале су 

се генерације ученика и запослених који су, радећи свим 

срцем, исписали историју школе. И данас, као и пре 120 

година, у школи се усвајају знања, изграђује се    основа 

за живот и склапају се нераскидива пријатељства. 

     Наша школа почела је са радом 1899. године када је у 

први разред уписано 76 ученика и 5 ученика у други     

разред. Данашња зграда направљена је 1953. године, а 

проширена је 1978. У оквиру школе постоје 4 издвојена 

одељења, у Марковици, Крстацу, Пухову и Доњој        

Краварици. Најстарије издвојено одељење у            

Негришорима, нажалост, престало је са радом, а           

однедавно ни зграда школе више не постоји. 

     Због неповољне епидемиолошке ситуације, Дан    

школе обележен је без већег програма, али су чланови 

новинарске секције припремили промоцију школског  

часописа Кораци који представља све важне активности 

организоване у протеклих годину дана.  

 Надамо се да ћемо и у будућности наставити да нижемо успехе и да ћемо из дана у дан   

бити све бољи како би они који су поставили темеље ове школе били поносни на нас и како     

бисмо године пред нама дочекали задовољни оним што смо постигли. Завршавам кратко         

обраћање са надом да сви ученици ове школе  корачају правим путем и да ће наредни Кораци    

показати да, уз учитеље и наставнике, израстају у велике и пре свега добре људе.” 

ДАН ШКОЛЕ 
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  Пројекат Шта нам тешко спроводе Млади истраживачи Србије уз подршку Министарства 

омладине и спорта Републике Србије. 

     У оквиру овог програма, наставница географије Оливера          

Пантелић, реализовала је пројекат Откључани глобус. Окупљајући         

ученике и младе колеге око себе, наставница им је пренела своја 

искуства у овом и сличним пројектима и мотивисала их за             

учествовање у истим. 

     Идеја пројекта била је направити библиотеку са географском   

тематиком. Обезбеђена су средства за набавку два ормара са      

витринама која су смештена у кабинету за географију. Купљена је књига Историјске енигме, чиме 

је започета акција прикупљања књига за ову библиотеку. Поклонивши део своје библиотеке,  

наставница Оливера дала је леп пример колегама, ученицима и родитељима да наставе започету 

акцију.  

     Ова акција има вишеструки значај за ученике, школу, али и локалну заједницу. Пројекат је 

одржив. Ученици ће кроз њега научити на који начин се прави и чува библиотека, стицаће нова 

знања, прикупљену литературу ће користити у наставним и ваннаствним активностима, развијаће 

свест о томе да је донаторство важна карика у стварању бољег и лепшег окружења. 

     Ово је уједно и легат наставнице Оливере. 

ОТКЉУЧАНИ ГЛОБУС 
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ЛИКОВНИ КУТАК 

Јаков Басарић Лена Кузмановић Богдан Тајсић 

Урош Пантелић       Виктор Весовић Слободан Марковић 

Сташа Димитријевић 

Дуња Марковић 

Ема Домановић 

Тодор Копривица Вук Прокопијевић 

Матеја Благојевић 
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ЛИКОВНИ КУТАК 

Валентина Достанић Лана Јоровић Ђурђа Тодоровић 

Марија Ђедовић 

Јана Мијаиловић 

Андријана Младеновић 

Алекса Спасојевић 
Ученици петог разреда 

Анђелина Вукајловић 
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ПОДРШКА ИНКЛУЗИВНОМ ОБРАЗОВАЊУ 

Психолог наше школе Милица Каранац, школске 2021/2022. године именована је 

од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја за саветника — спољњег 

сарадника за инклузивно образовање. У сарадњи са дефектологом из ШОСО „1. новембар“ 

из Чачка, Весном Чегањац, припремила је неколико предавања. Теме којима су се бавиле 

су „Подршка инклузивном образовању кроз оснаживање наставника у редовној школи“ и 

„Рад са децом која имају потешкоће у социјалној адаптацији”. 

Предавања су одржана у Средњој школи „Драгачево“ у Гучи, за наставнике са        

територија општина Лучани и Ивањица, у Музичкој школи „Др Војислав Вучковић“ у    

Чачку, за наставнике из Чачка и Горњег Милановца и у Основној школи „Милан               

Благојевић“ за запослене у овој установи. Кроз предавања, презентације и  радионице,  

оне су на основу дугогодишњег искуства помогле наставницима да савладају проблеме на   

које свакодневно наилазе како би се остваривала  квалитетнија настава  прилагођена 

потребама ученика. 

Након приказаних презентација и одлично припремљених предавања која су        

обухватила конкретне примере рада са децом која имају потешкоће у раду, запослени су 

имали прилику да поставе питања како би што боље и успешније могли да остварују   

планиране активности.  

На основу анализе анкета и постављених питања од стране наставника, саветнице ће 

у наредном периоду предузимати даље кораке кроз реализацију планираних                   

активности, а све у сврху унапређивања инклузивног образовања у школама Моравичког 

округа. 
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КЊИЖЕВНИ КУТАК 

 Удружење грађана Наше Драгачево 

кроз  акцију Књига на дар, ученицима     

трећег и четвртог разреда матичне школе и 

издвојених одељења у Марковици,          

Пухову, Крстацу и Доњој Краварици,        

даровало је по примерак књиге Мали 

Принц. Овом приликом школа је добила и 

уџбенике за старије разреде   различитих 

издавача које ће  ученици и наставници  

моћи да   користе у настави.  

      

 На конкурсу за литерарне 

радове ученика основних школа,  

који је расписан у оквиру 59. 

Дисовог пролећа, ученици 

Моравичког округа послали су 

преко 300 поетских и прозних 

текстова. Учествовали су ученици 

из 23 основне школе. 

         

У категорији ученика млађег 

узраста — поезија, прву награду 

освојио је Павле Јанковић, 

ученик четвртог разреда за песму   

„Песнику“, чије је стихове, у свом  

обраћању присутнима, говорио лауреат овогодишње манифестације, песник Драган Бошковић. 

Додела награда је одржана у Основној школи „Владислав Петковић Дис“ у Заблаћу.  

Манифестација „Дисово пролеће“ у Чачку се одржава од 1964. године. 
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КУТАК ЗА УМЕТНИКЕ 

 На фото-конкурсу МЛАДИ 

У ФОТОГРАФИЈИ ученици од    

петог до осмог разреда одазвали 

су се у великом броју и били су 

веома успешни.  

Од 324 фотографије које су    

пристигле на конкурс, стручни  

жири је одабрао 82 које су биле 

изложене у   Кафе Галерији Жута 

кућа у Чачку. 

Ученици Анђела Јанковић и       

Алекса Милићевић освојили су 

треће место. 

Осим њих, за изложбу је одабрано још двадесет фотографија ученика наше школе. 

 Учесници изложбе: Тара Алемпијевић, Теа Никшић, Урош Дуњић, Вања Тодоровић, Оливера   

Стевановић, Софија Каранац, Сташа Милошевић, Анђелка Топаловић, Аница Протић, Бранка      

Савић, Ђурђа Тодоровић, Дуња Петронијевић, Јован Митровић, Јулијана Милованчевић, Кристина 

Аврамовић, Марта Вујадиновић, Нађа Топаловић, Неда Дуњић, Немања Ђедовић и Николина     

Кукић. 

Међународни ликовни конкурс, 

седми по реду, Ча у версин,  ричи и 

пинелу, организован је у ОШ 

„Бајићи“ из Каштел Новог у   

Хрватској. На овом конкурсу      

учествовали су и ученици наше 

школе. У категорији старијих    

разреда, треће место заузела је 

ученица Ђурђа Тодоровић. Она је 

урадила мозаик инспирисана     

делима сликара Хуана Мироа.     

 На истом конкурсу, у             

категорији разредне наставе, 

похваљена је ученица Лана     

Јоровић. 

 Александар  Каранац, ученик 

наше школе, награђен је на 38. 

Дечјем  мајском   салону у Чачку на 

тему  Мој свет у време нових            

технологија.         

Награда му је уручена у Народном 

музеју у Чачку. 

 На окружном такмичењу            

рецитатора Песниче народа мог које 

је одржано у Горњем Милановцу, нашу 

школу представљали су Софија           

Каранац и Сергеј Милосављевић који 

су се на овај ниво такмичења         

пласирали заузевши треће место на  

општинском   такмичењу. 
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НЕГУЈЕМО СРПСКИ ЈЕЗИК И ПИСМО 
 Дана 21. фебруара обележен је Међународни дан матерњег језика. На часовима српског 

језика и књижевности ученици су погледали презентације које им је припремила наставница 

српског језика и књижевности Тања Стевановић. 

           Кроз наставни материјал ученици су се присетили и развоја српског књижевног језика. 

Указано је на значај писма. Ђаци су  

обновили и знања о Светом Сави, Вуку    

Караџићу и другим личностима важним за 

развој и очување матерњег језика и 

писма. Након презентације, одслушали 

су и музичку нумеру „Негујмо српски је-

зик“. 

            За Међународни дан матерњег     

језика УНЕСКО је прогласио 21. фебруар. 

Тог дана, на пригодан начин, славе се  

језици света, тачније: љубав према      

матерњем језику, али и језичке различитости, које подразумевају и културне, како би се        

подстакла вишејезичност, као део општег и личног културног блага. 

             Писменост се најпре одређује као способност читања и писања. Иако су читање и       

писање њене суштинске компоненте, сам појам писмености много je сложенији. Она обухвата 

разумевање различитих аспеката језика и његову употребу у комуникацији у свим сферама     

живота. За добро упознавање матерњег језика веома је важно и читање, и то већ у најмлађем 

узрасту. 

            Учење матерњег језика поспешује интелектуални и когнитивни развој. У том процесу, 

подизању језичке културе и писмености, школа има веома значајну улогу. Деца у њој уче на   

матерњем језику. Уколико су усвојили довољно знања о њему, врло је вероватно да ће и њихово 

целокупно постигнуће током школовања бити веће.      

 

„Језик је хранитељ народа. Докле год живи језик, докле га љубимо и поштујемо, њим говоримо 

и пишемо, дотле живи и народ, може се међу собом разумјевати, не прелива се у други, не    

пропада.” 

Вук Стефановић Караџић 

 

„Чувајте, чедо моје мило, језик као земљу. Ријеч се може изгубити као град, као земља, као     

душа. А шта је народ изгуби ли језик, земљу, душу? Народ који изгуби своје ријечи, престаје  

бити народ. После изгубљеног језика нема народа.” 

 Завештање Стефана Немање 

 

„Волите српски језик сваког дана помало, 

јер он нема никог другог осим вас!” 

   Душко Радовић 

                                                                                                                               Тања Стевановић 
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НАШИ МАЛИ ПЕСНИЦИ 

Јесен 

Драга нам јесен долази, 

а топло лето пролази. 

 

У јесен лишће опада са грана, 

све је више хладних дана. 

 

Киша јако пада, 

сиви облаци су изнад села и града. 

 

Лишће добија јесење боје, 

а животиње праве топле домове своје. 

 

Деца скачу по барицама 

и уживају у јесењим призорима. 

 

                         Теодора Шкулетић 

Моја куца 

Ја имам куцу 

Рина се зове. 

Беле је боје 

и стално упада у невоље нове. 

 

Врло је живахна, 

по целом стану скаче. 

Још увек је мала 

па често заплаче. 

 

Не љутим се на њу 

ни кад направи неку штету. 

Пресрећна сам што је имам  

јер је волим највише на свету. 

 

                         Лена Кузмановић 

Мој папагај 

Ја имам папагаја, 

он се зове Ћићо. 

Стално прави неред. 

Тепамо му Мићо. 

 

Он је жуте боје. 

Има црвену тачку на лицу. 

Кад изађе из кавеза, 

стане на јабукицу. 

 

Увек само кљуца, 

Плаши се нас. 

Када неко уђе, 

виче на сав глас. 

 

Наш мали Ћићо 

воли да се игра. 

Кад изађе из кавеза, 

јури као чигра. 

 

                   Дуња Савковић 

                                                                      

Другарство           

Другарство  је лепа ствар, 

лепша него сваки дар . 

 

Ко  има правог друга, 

тај  не зна шта је туга. 

 

Прави  друг  увек уме 

да те утеши  и разуме. 

 

Зато  правог друга  воли 

и за његово  пријатељство се 

бори. 

                      Дуња Ђорђевић   

Школа   се   воли   

 

Школа  треба  да  се   воли 

за оцене  да се  не моли. 

Да  у њој мир влада  

и  да  нико не страда. 

 

Да учиш: бројке, слова, песме, 

другарство и слогу..... 

 и  да будеш  добар 

 према  Богу. 

      

Понекад мислиш да је  

школа досада тешка, 

али знај треба да је волиш, 

то није грешка. 

 

                    Сергеј Милосављевић  

            

     

 Први   дан  школе 

 

Први дан  школе није лак, 

али  то савлада сваки ђак. 

 

Другари и учитељица 

насмејана, драга  лица. 

 

То је почетак лепог путовања 

где се учи, дружи, воли и сања. 

 

                         Лена  Ивановић   



             ОШ „Милан Благојевић” Лучани                                                                  „Кораци” 

Број 29, децембар 2022.  

НАШИ МАЛИ ПЕСНИЦИ И ПИСЦИ 

Чаробна тајна 

Хеј ти! Пст, ближе ми приђи сада, 

рећи ћу ти своју велику тајну, 

некада је најлепше, чак и када киша пада 

ако крај себе имаш особу, најбољу, сјајну. 

 

Пст, опет приђи, сада још ближе, 

да ти кажем још већу тајну неку, 

знаш да се победник успехом диже, 

мада  никад не успе на почетку. 

 

Е, сад ми брзо, најближе приђи 

да ти кажем тајну највећу,  

са камена и планина високих сиђи, 

и престани да тражиш срећу. 

 

Сада ме добро слушај, 

ову ћу тајну само теби рећи, 

мораш знати, да када престанеш тражити 

и не одустајеш, срећа и успех су све већи. 

                                                  Бранка Савић  

 

Дечак и пас 

 

 Дечак и пас су се играли близу пећине. Док су се играли, 

почело је невреме. 

 На све стране севале су муње и падала је јака киша. Трчећи 

да се склони са кише, дечак је упао у јаму. Јама је била дубока и 

сваки покушај да из ње изађе био је узалудан. Његов пас је      

уплашен за свог пријатеља, јаукао тражећи помоћ. То запомагање 

је чуо планинар који је одмах дошао у помоћ. Дечак је био спасен. 

 Сачекавши да огреје сунце, дечак и пас су наставили са  

својом игром. 

                                                                                   Вук Дуњић 

У земљи чуда 

 

Једног дана устао сам 

и за школу спремио, 

али пред зградом  

сам се јако зачудио. 

 

Баш је моћна 

ова моја машта. 

Направила је  

у Лучанима свашта. 

 

Кренуо сам према школи, 

пратио ме је зрак светлости, 

али нисам знао где је школа 

јер пут није био исти. 

 

Занимало ме је јако 

одакле долази тај зрак 

и он ме је однео на место 

где никада није мрак. 

 

Људи су светлели  

Баш као лампе 

и сви су носили 

шарене светлеће капе. 

 

Један са шареном капом 

Упитао ме је шта ће ми ранац. 

Рекох му да касним у школу 

и да ми покаже правац. 

 

Мислио сам да нећу на време 

стићи до учионице 

и да ћу добити 

неоправдани од наставнице. 

              

Василије Копривица 

 

 

У земљи чуда 

 

У тој земљи  

пуно је чуда. 

Забава за децу 

стварно је луда. 

 

По небу лети  

и ко досад није. 

Само се сок  

и млеко пије. 

 

А чоколада 

у потоцима тече. 

У тој земљи  

не пада вече. 

 

Нема ту ругања, 

гурања ни свађе. 

Увек се чува  

дете од себе млађе. 

 

Можда вам личи  

да се иза овога бајка крије. 

Верујте иако вам се чини 

да стварно није. 

 

Пожелите овакав свет. 

Нек напокон стане рат. 

Нек свако свакоме 

буде брат. 

 

                      Павле Јанковић 

Девојчица и змај 

 

          Једног лепог дана девојчица се   

играла. Имала је много играчака. Она се 

звала Мија и имала је прелепу косу. Та  

девојчица је била непослушна. Мама и тата 

су често викали на њу. 

 Једнога дана, иако је знала да не 

сме у шуму, искрала се и отишла. У шуми је 

налетела на великог црвеног змаја. Он је 

био добар, али се Мија ипак уплашила. Змај 

ју је одвео кући. Све је испричала  родите-

љима и обећала им је да ће бити добра и 

послушна. 

 Мама и тата су били срећни што је 

Мија схватила да може упасти у невољу ако 

их не слуша. 

                                   Тијана Јевремовић 
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Dare to share: culture, tradition and more  

           Наше две ученице, Ина Ђорђевић и Јана Пантелић, у пратњи наставнице Слађане Станчић 

отпутовале су у Гвадалахару у Шпанији где су у оквиру пројекта провеле пет дана.  

 Ученици и наставници из 4 државе имали су част да  

обиђу знаменитости Гвадалахаре, Толеда и Мадрида. Сваки дан 

био је испуњен бројним активностима.  

 Обиласци културно-историјских споменика, паркова, 

знаменитих улица, допуњени су уживањем у гастрономским 

специјалитетима домаћина.   Време у природи искористили су 

да једни друге науче традиционалним играма земље из које  

долазе.  

 Организован је велики број радионица и предавања.  

Кроз фотографије вам представљамо ово путовање, а на сајту 

наше школe можете детаљно читати о свим активностима које 

су остварене.  

  

 У оквиру пројекта Dare to share,         

ученици Катарина Алић, Софија Каранац, Јана 

Ранђеловић, Божидар Златић и Владимир  

Петровић у пратњи директорке школе Радојке 

Ђорђевић и наставнице енглеског језика     

Душице Раковић, посетили су Турску.  

 Они су имали прилику да присуствују 

радионицама, предавањима, прослави Дана 

националне независности и Дана детета. 

Вратили су се пуни утисака и са жељом да   

поново посете ову прелепу земљу.    
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 Треће путовање планирано пројектом било је 

путовање у Пољску. Наставник Дејан Зекавичић, 

координатор пројекта, и пет ученица наше школе, Николина 

Зечевић, Валентина Достанић, Јана Мијаиловић, Маша 

Ђедовић и Тина Топаловић, отпутовали су у Лобез. 

Имали су прилику да посете школу која је била домаћин, да 

се упознају са њиховом културом, са начином рада, да 

учествују у радионицама, присуствовали су приредби и 

представљању традиционалних плесова и наравно, заиграли 

су ужичко коло. Обишли су музеј старих аутомобила, 

подземни и војни музеј... 
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НАШИ МАЛИ МАТУРАНТИ 

      Првог дана месеца јула ученици осмог разреда прославили су крај осмогодишњег         

школовања. Матуру су прославили у трпезарији школе где су се окупили ученици осмог разреда 

матичне школе и издвојених одељења са својим разредним старешинама. Прославу су увеличали 

и гости матураната, директорка школе, учитељи и наставници. 
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НАШИ МАЛИ МАТУРАНТИ 

  

 На свечаној додели диплома и сведочанстава,   

директорка школе, госпођа Радојка Ђорђевић, пожелела 

је будућим средњошколцима много успеха у даљем    

образовању и животу. 

Одељењске старешине, Ненад Василић, Моника Ружић и 

Слађана Станчић, уручиле су награде ученицима који су 

носиоци дипломе Вук Караџић, носиоцима посебних 

диплома и ђаку генерације. 

Школске 2021/2022. године носиоци дипломе Вук      

Караџић су:  

Анђела Чворовић, Михаило Ковачевић, Александар     

Каранац, Јанко Копривица и Татјана Ковачевић, која је 

након бодовања проглашена ђаком генерације. 

 

 Свим ученицима желимо много успеха у будућности, да се труде да буду што бољи 

и да се баве оним што их испуњава и чини срећним. 

Сигурни смо да ће се са поносом причати о овој генерацији. 
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